

齐心协力 众志成城 推动学院事业再上新台阶

学院召开学期工作总结大会

本报讯 1月27日，学院在大礼堂召开学期工作总结大会，对一学期来的主要工作进行了全面回顾。本学期，全体教职员工围绕迎评中心工作，齐心协力、锐意发展，学院内涵建设稳步提升，最终顺利通过了江苏省高等职业院校人才培养工作评估。

会议首先对刘玉娟等28名迎评工作中的先进个人进行了表彰，随后院党委书记、院长钱红围绕评估工作、学生德育、专业建设、教学改革、产学研合作、师资建设、继续教育、招生就业、后勤服务、党建宣传等方面，全面肯定了一学期来学院各项工作尤其是内涵建设方面取得的突破性进展：两个专业群成功申报为无锡重点建设专业群，包芳主编的《C#项目开发实用教程》立项为省重点修订教材，吉根云、徐卫国老师《基于虚拟机技术的虚拟模型素材库》课件获全国多媒体课件二等奖，吴震工作室成功获批为无锡市技能大师工作室等。学生积极参加各级各类技能竞赛，全年获得国家级技能竞赛奖项11项、省级奖项63项。同时，学院进一步推进产学研合作。两项课题立项为2014年度江苏省教育厅高校哲社课题，两项课题立项为2014年度江苏省体育局课题；横向课题到账经费超过97万，比2013年增长131%。在继续教育方面，全年完成各类学历教育招生2264人，年培训量达2.2万人次，承接各级各类社会化考试16788人，学院被评为“全国高校现代远程教育优秀校外学习中心”等。

2015年被确定为学院的“整改年”。会上，钱院长号召大家继续发扬连续作战的优良作风，迎难而上，奋发有为，用勤劳、智慧和汗水共同谱写学院事业发展新的篇章！会后，学院还举办了新春联欢会，大家兴致勃勃地表演了歌舞、小品、诗朗诵等节目喜迎新春！

（方雪梅）

学院开展党员冬训活动

本报讯 1月28日，学院开展了党员干部冬训活动。全体中层以上干部认真学习了中共江阴市委十二届六次扩大会议精神，并结合部门工作实际，针对2014年评估工作反馈意见，对2015年的部门工作提出了积极的整改措施和具体设想。

院党委书记、院长钱红为大家传达了江阴市委十二届四次全体（扩大）会议精神，解读了“科学统筹，奋起实干，全面建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新江阴”的内涵，并要求大家以更大的勇气和智慧结合学院评估反馈意见，全面推进学院的“现代班组长”人才培养，树立大德育观，将学生的职业道德培养和班组管理等核心能力培养两张皮有机结合，常态推进专业剖析、说课工作，加强产教融合、校企合作，建设教师、学生、专业三大品牌，努力完成教师服务社会，以赛促教，推进微课、慕课教学改革，加强教学质量监控等任务，努力开创新常态下学院事业的新局面。

各系部中层正职认真回顾了2014年的工作成绩，并针对评估反馈意见，围绕校企合作加强专业群建设、课程建设、教师培养、以赛促教的教学改革、实训基地建设、学生德育等核心内容，畅谈了2015年的工作思路，使冬训工作与实际工作紧密结合，收到了实实在在的效果。同时，此次冬训进一步坚定了党员干部的理想信念，为谱写中国梦江阴乃至学院篇章提供了坚实的思想基础。

（秦川）

我院获2014年市厂会协作优秀项目

本报讯 近日，根据市科协【2014】29号文件，我院申报的“江阴地税创新文化的实践与研究”项目被评为2014年江阴市厂会协作优秀项目。该项目由

我院科协与江阴市地税局从 2012 年开始合作，对江阴地税多年文化积淀进行深入研究，经过了几番讨论、多次磨合，形成了包括法治文化、廉政文化、和谐文化、惠民文化及创新文化等在内的地税文化体系，2014 年 1 月出版了由《文汇出版社》出版《江海扬帆-江阴地税文化建设研究与实践》。6 月，该项目顺利结项。项目全面论述了地税文化的价值与意义、起源与发展以及江阴地税文化的建设过程，着重展示了江阴地税文化建设中“法治文化”、“廉政文化”、“惠民文化”、“和谐文化”、“创新文化”五个方面的具体实践和创新做法。同时，依托大量的第一手资料和地税工作的实践，从理论研究的角度，对地税文化建设与发展中存在的主要问题进行了揭示，深入浅出地分析了问题产生的原因，并根据地税文化建设面临的新情况、新问题，提出了江阴地税文化建设的战略思考，以期促进地税文化建设理论研究的深化，还为地税文化建设实践提供一些战略性的建议和可操作性措施。该项目总结了地方税务文化，提炼了文化的理论体系，为其他税务系统文化建设提供了宝贵经验。（朱征宇）

轻轻叩响艺术欣赏之门 艺术系王银明做客“学院大讲堂”

本报讯 1 月 5 日下午，新年首度学院大讲堂在管理系报告厅开讲，艺术系王银明老师作了一场题为“艺术判断与人文关怀”的精彩讲座。

讲座之初，王银明老师列举了在艺术品市场上一系列的疯狂拍卖活动，2.81 亿港元成交的“明成化斗彩鸡缸杯”、5037 万人民币拍得



的苏轼创作的《功甫帖》、1.6 亿港元成交的曾梵志油画作品《最后的晚餐》等，指明了艺术藏品价值组成重在历史科研价值和艺术审美价值。随后，他选取了西方文艺复兴时期、巴洛克时期、18 世纪洛可可风格等各个时期西方的代表画作以及中国山水画、院体画、文人画等进行了分析，阐述了各画派代表人物画作兴起的社會历史背景及对后世画家作品的影响，并结合展品背后的故事，生动、深入的解析、总结了达芬奇、莫奈、梵高、黄公望、徐渭等代表画家的艺术风格及其成因。他特别提到，在充满乱象的“书画江湖”，很多画作因为名人效应获得了无数粉丝，提醒大家要理智对待这种现象，不要跟风使其愈演愈烈。

王银明老师的精彩讲座赢得了大家热烈反响，在场师生们纷纷表示对如何鉴赏艺术品有了新的定位。 （李倩）

魅力光影、美丽人生

我院举办摄影协会暨“现代”杯摄影大赛颁奖典礼

本报讯 1月8号下午，江阴市及我院的摄影专家和摄影爱好者 300 余人济济一堂，在学院管理系三楼报告厅举行学院摄影协会成立仪式暨第二届“现代”杯摄影大赛颁奖典礼。

会上，学院钱红院长及江阴市摄影协会黄丰主席共同为学院摄影协会揭牌。院摄影协会是在院工会指导下学院摄影爱好者自发成立的团体组织。目前，协会会员共计 80 余人，周箭、王键、余艳娥、李倩、钱红军、周宏雷、兰昱等七位老师为第一届协会理事，大家推选周箭老师为协会会长。

大会还举行了第二届“现代”杯摄影艺术作品大赛颁奖仪式。此次大赛共收到 350 幅参赛作品，分教师组和学生组，共有 36 幅作品获奖，其中葛建伟老师的《炫彩年华》与吴淑旗同学的《道别》分获教师组、学生组一等奖，每位获奖者都将获得由江阴市现代办公设备有限公司提供的奖品，其中一等奖为价值

3700 元的索尼微单一台。颁奖仪式上，市摄协主席黄丰和摄协秘书长顾强分别对师生获奖作品进行了点评。市现代办董事长高济良先生也对此次比赛进行了交流和总结，并对第三届“现代”杯大赛寄予了厚望。

最后，钱红院长对此次活动表示了充分的肯定，并希望更多的师生加入到摄影队伍中来，聚焦江阴的教育事业和经济发展，弘扬主旋律，练就精湛的业务水平拍出更多的优秀作品，将学院的文化特色建设、江阴的社会发展成果进一步呈现出来。

据悉，获奖和入选作品将在学院青年书社和新实训大楼的五楼展厅进行展出。
(周箭、杨翠龙)

从社团活动走向多彩世界

我院第七届社团文化节成功闭幕

本报讯 1月10日晚，我院第七届社团文化节闭幕式在大礼堂举行。整场活动持续两个多小时，各院、系社团纷纷拿出自己的绝活，美妙动听的竹笛、葫芦丝合奏，创意新颖的轮滑情景剧，动感强劲的现代舞表演，深情柔美的蒙族舞蹈，幽默逗趣的双簧、小品……充分展现了我院社团人的智慧和才艺。

社团文化节自11月25日开幕以来，在一个多月的时间里开展了涵盖思想科技、文化艺术、体育身心、专业技能等方面的70多项社团活动。如：机电系CAD协会制图大赛，化纺系社团自制冬季护肤品交流会，艺术系的油画展，心理协会心理知识竞赛，红舞鞋舞蹈专场，葫芦丝竹笛、街舞吉他晚会，数学建模应用数学知识竞赛，读者协会“书海寻宝”等等，丰富多彩的社团活动不仅充分调动了广大同学的积极性、主动性和创造性，同时也发挥了大学生社团在推进校园文化建设、加强大学生思想引领、促进大学生成长发展等方面的积极作用。

(葛萍萍)

简 讯

▲1月13日，学院在管理系报告厅举办了“我的青春我奋斗”社会实践表彰大会，对7个先进青年志愿者组织、14名最美劳动者和13名最亮志愿者进行了表彰。
(机电系)

▲1月14日，在2014年中国无锡“东方硅谷”大学生创业大赛决赛上，我院计算机系完美科技公司创业项目获得了优秀奖。
(招就办)

▲近日，经过市教育局、经信委、工商联评议，有43家企业被评为“第三批无锡市职业院校实习实训定点企业”。我院校企合作单位江苏吉鑫风能科技股份有限公司和江阴升辉包装材料有限公司名列其中。
(教务处)

▲12月29日，“我的青春故事”2014大学生成长故事访谈会在管理系报告厅举行。受邀同学诚恳地诉说了自己在取得成绩的过程中所付出的努力、遇到的挫折以及得到的帮助，启发大家：想要获得成功，除了要明确理想信念外，更要持之以恒地为之奋斗。
(团委)

▲1月7日，我院8项科研课题申请结题。专家们认真查看了各相关课题研究资料，结合课题组的汇报，对每个课题进行了总结、评议，并提出了后续研究意见。最后，8项课题顺利通过了专家组鉴定。
(科技处)

▲近日，由院工会、体育部联合举办的教职工乒乓球比赛，经过近两周的激烈角逐顺利落下帷幕。本次比赛共有11支代表队参赛，最终行政队、计算机系和体育部获得前三名。
(工会、体育部)

▲近期，我院16项课题立项为2014年度院教改课题。此前姜大源教授等职教理论专家对学院教师进行了培训，打开了教师在专业建设、课程教学改革方面的思路。本次近一半的课题拟从“工作过程系统化”及“工作项目化”的角度进行研究。
(教务处)

▲近日，继教院有关人员在江阴市退伍军人安置办现场和江阴市民政局工作人员密切配合，认真做好对退伍军人短期技能或中长期学历报名的登记工作。截止1月12日，退役士兵预报名学院专科、华东师范大学本科中长期培训学员126人、短期技能培训19人。
(继教院)

▲1月29日，学院召开教代会。代表们着重认真审议并通过了新修订的《江

阴职业技术学院差旅费管理办法》、《江阴职业技术学院招生工作实施方案》和《江阴职业技术学院教科研管理办法》三个文件。 (工会)

▲1月10日晚，院第七届社团文化节顺利闭幕。自11月25日开幕以来，开展了涵盖科技文化、专业技能等方面的70多项社团活动，如机电系CAD协会制图大赛、化纺系社团自制冬季护肤品交流会、艺术系的油画展、数学建模应用知识竞赛等，充分发挥了大学生社团在推进校园文化建设、促进大学生成长等方面的作用。 (葛萍萍)

报眼:

我院3项省课题顺利结题

近日，由钱红院长主持的江苏省教育科学“十二五”规划2011年度立项课题《苏南县（市）域高职教育发展的理论与实践研究》顺利结题。该课题对苏南县（市）域高职教育发展中的管理体制机制、人才培养定位和教学模式、办学特色、专业设置和建设、校企合作、就业和职业生涯规划等重点问题进行了剖析并提出对策建议。另，我院12年立项的江苏省高校哲学社会科学基金指导项目《基于苏南企业需求的高职生职业素养培养研究》（项目负责人：杭建伟）、《城市墙绘在社会发展的功能和作用机制研究》（项目负责人：兰昱）等两个项目也顺利结题。 (杭建伟)